

# 央视晚会募得善款 15.14 亿元

## 新华社捐助 1000 万元,张近东个人捐赠 5000 万元

昨天,由七部委联合主办、央视承办的《爱的奉献》——2008抗震救灾大型募捐晚会在中央电视台一号演播厅举行,这是建国以来我国宣传文化界最大的一次募捐活动。截至昨天23:40,《爱的奉献》共募得善款15.14亿元。其中全国工商联副主席、苏宁电器董事长张近东委派代表在晚会现场以个人名义捐赠5000万元现金,支持抗震救灾和震后灾区重建工作。《爱的奉献》会聚了文

学艺术界、新闻出版界、体育界、文化企业界等文化宣传系统的知名人士及部队和体育界知名人士。直播中,接受募捐的电话一直响个不停。上台捐款的不论是单位还是个人,都捧着沉甸甸的爱心,新华社捐助1000万元,央视主持人集体献上爱心,刘欢捐出的厚厚一叠50万只简单用纸包裹了一下,倪萍含泪捐了100万,虽然在备战奥运会开幕式无暇抽空到晚会现场,张艺谋

也委托别人捐上10万元。记者昨天连线张近东时了解到,地震发生后苏宁第一时间向四川灾区捐款500万元,并从总部派出高层组织成立抗震救灾小组,当天就飞赴灾区深入了解灾情。此次,张近东以个人名义再捐5000万元,希望能够代表苏宁全国十多万员工向灾区人民献上一份爱心,同时也对始终坚持在一线参与抗震救灾的各级领导、解放军武警消防官兵、医疗人员、志愿

者们表示敬意。张近东强调,自创建苏宁开始,就一直坚持“国家企业员工利益共享”的经营理念,积极承担应尽的社会责任,无论是在过去的非典期间、还是在今年的全国性雪灾中,苏宁电器所有员工始终能够团结一致,第一时间参加到抗灾赈灾工作中去。此次地震发生后,地处灾区的苏宁员工在积极自救的同时,还纷纷自发投入到志愿抗灾工作中去,全国其他地

区的苏宁员工也积极行动起来参与抗震救灾。据悉,除了这两次爱心捐赠外,苏宁电器还组织“1+1阳光行”公益活动,积极以各种形式参与到抗震救灾中去。成都苏宁组织了20辆车的爱心车队为红十字会向灾区往返多次运送救灾物资,广州苏宁联合天涯社区西南网友捐赠的物资直接送往灾区,各地苏宁也纷纷自发组织了“1+1阳光行”捐款

捐物、义务献血、爱心义卖等活动。张近东认为,当民营企业发展到现在有余力回报社会的时候,援助灾区是义不容辞的。他个人作为全国工商联的成员,呼吁其他民营企业也积极承担起社会责任,奉献爱心。张近东说:“在天灾面前,需要我们所有人团结一致、众志成城!苏宁十多万员工和我个人都将为此竭尽所能、贡献力量!”  
快报记者 李谷 张波

### 最新进展

#### 省慈善总会接受捐赠 1578 万元

截至5月18日15:00,江苏省慈善总会共接受社会捐赠1578万元,包括价值360万元的床上用品、价值80万元的高电压空气消毒机50台、290件衣物、128幅字画等。快报记者 项风华

#### 全省红十字会接受捐款 18238 万元

截至5月18日12时,全省红十字会系统接受社会各界捐款18238.05万元人民币,捐赠价值10402.04万元人民币,共接受款物28640.09万元。快报记者 安莹

### 爱心企业

#### 五星电器、百思买联合捐款 1000 万

五星和百思买代表出席昨晚的中央电视台大型赈灾晚会,捐出巨款用于灾区救援工作和灾后重建。除了700万元企业捐款外,五星和百思买公司的员工捐款也达到了300万,累计1000万元的赈灾款将全部捐给灾区。

地震发生后的第二天,五星电器就紧急拿出专项资金,第一时间支援地震灾区,向四川省红十字会捐赠10万元用于购买急需的帐篷等物资。

5月13日上午,五星全国14个分部的2万余名员工全部自发行动起来。除了组织募捐善款,还从家里拿来崭新的棉被、衣物等生活必需品。当得知灾区血液告急时,五星和百思买的员工又自发组织起来走上街头义务献血。随着受灾人数的不断扩大,五星电器、百思买所有员工又发起了第二次捐款倡议,两次捐助的款数超过300万。

另外,从即日起,百思买徐汇店还将进行为期十天的慈善义卖,届时,该门店全天所有营业额的5%将捐出,作为灾后在四川地区建设希望小学的启动资金。同时,百思买还向灾区捐赠了价值8万元的100台对讲机帮助灾区的搜救工作。

五星还表示,随着后期救援、重建工作的深入,五星后期还将密切关注灾区的最新情况,组织义卖、献血行动,并根据实际需要随时调动各种资源,在资金、物资和人员上全力支持和保障抗震救灾工作!

看完快报泪流满面,刘和刚挥笔谱写赈灾歌曲

## “担架上的队礼”感动央视义演明星

“一个刚刚从废墟中被抬出的幼童,奋力抬起他虚弱的手臂,向着他周围的解放军叔叔敬礼,这一刻,让人有着怎样的冲动,这一刻,让人有着怎样的动容!”这是5月17日《现代快报》封面照片旁边的一段话,照片中的小男孩被解放军战士成功解救,那只骄傲的小手,感动了无数《快报》读者,也感动了空政文工团的著名歌手刘和刚。

刘和刚前天在接受央视《新闻30分》节目采访时,举着《现代快报》向全国观众介绍《灾难中的希望》的专题报道。也正是快报中那一篇篇生动、感人的报道,让刘和刚在感动流泪的同时奋笔疾书,在飞机上写出了《为了亲人》这首歌,献给灾区人民。

昨日下午,记者辗转联系上了正在央视演播大厅彩排的刘和刚,当记者表明是来自现代快报社后,刘和刚立刻说道:“感谢你们,感谢你们的记者,让读者看到了灾区中一幕幕感人的画面,通过你们这张报纸,让更多的人投身到爱的奉献中!”

#### 看到快报报道 感动得泪流满面

从央视青年歌手大赛走出来的军旅歌手刘和刚现在是空政文工团的一名歌唱演员,地震发生后,刘和刚一直在各地参加赈灾义演。5月17日他刚从江苏句容参加完一场演出,准备由南京赶赴北京,参加央视承办的《爱的奉献》大型赈灾义演。

飞机上,刘和刚看到了当天的《现代快报》,当看到被解救出来的那个小男孩,举起小手,向解放军战士敬礼时,刘和刚被深深打动了,而接下来每翻一页《现代快报》,每一篇关于抗震救灾的报道,都让刘和刚思绪万千。

刘和刚告诉记者:“翻着《现代快报》,我的眼眶红了,特别是当看到‘亲爱的宝贝,如果你能活着,一定要记住我爱你!’,我一下子就哭了出来,这是一位母亲在发生地震时,死死护住怀中婴儿,最后一刻留下的短信。这是何等感人的场面,这样的母爱怎能不让人动情!还有你们



就是这份《快报》感动了刘和刚 (图片来自央视网)

关于温总理的报道,也让我十分感动。我几乎是泪流满面看完报纸的。当时在飞机上,我身边有很多外国游客,他们看到我哭,还过来安慰我。我向他们介绍快报的感人报道,外国游客也被打动了,他们说:“中国人民一定会战胜这场灾难!”

对于快报战斗在一线上的记者,刘和刚也十分佩服他们的勇气,“现在灾区还不断有余震出现,你们的记者不顾自己的安危,向大家发来一段段感人肺腑的文字,通过你们的报纸,让更多的人投身到了爱的奉献中,感谢你们的努力!”

#### 报道给他灵感

飞机上写出《为了亲人》

看完快报关于地震的报道后,刘和刚的心情久久不能平复,一段段鲜活文字,也成为刘和刚创作的灵感,于是他拿出纸和笔,开始了创作。

“我心中酝酿的旋律如潮水般喷涌而出,不一会,曲子的大概样子就出来了,之后我便开始填词,在不到2小时的时间里,一首献给灾区人民的《为了亲人》完成了!”这首歌,刘和刚不但要献给灾区人民,更要感谢那些奋战在抗震救灾第一线的官兵、医疗、消防人员与广大的志愿者,刘和刚告诉记者:“作为一名军人,我虽然不能亲自上阵和他们奋战在抗灾一线,但我可以用歌声去歌

颂他们祝福他们!”

因为创作时间太紧,《为了亲人》这首歌无法在央视《爱的奉献》大型赈灾义演的节目现场演唱,但在央视《新闻30分》节目中,刘和刚在广大电视观众的面前清唱了一番,算是给灾区人民带去祝福。刘和刚告诉记者:“下午我已经找人给这首歌配乐了,等演出完毕后,我就会去录制,相信在20日左右,《为了亲人》就能在电台、电视台播出,给灾区人们与奋战在第一线的抢救人员送上最真挚的祝福!”

#### 央视演播大厅

《快报》成了最感动的“礼物”

“大家在紧张排练的同时,也十分关注灾区的消息,我手中的这份《现代快报》成了大家最感动的‘礼物’。”刘和刚告诉记者:“只要一有休息的时候,就会有人来借阅报纸,《快报》关于抗震救灾的报道被分成好几份互相传阅,还有很多人同看一张报纸,每每看到一篇感人的报道,就有很多人会流下眼泪!”快报记者 李谷

附《为了亲人》歌词  
狂风吹不倒的那是精神  
暴雨冲不垮的那是坚韧  
大地压不倒的那是使命  
烈火烧不尽的那是爱心  
众志成城,为了亲人  
放下悲痛,忘记伤心  
奋不顾身,为了亲人  
看到亲人平安,才会放心

### 感动人物

#### 6岁男孩捐出 300元生日红包

今天,省红十字会继续在快报设立捐赠点

昨天清晨,南京小雨霏霏,但山西路市民广场江苏省红十字会的捐款箱前却排着长长的队伍,市民捐款热情高涨。今天,江苏省红十字会将继续在现代快报设立捐赠点,现场接受市民为地震灾区的捐赠。

昨天,记者在省红十字会的捐赠点看到,家住江宁区的86岁老人仲永贤,捐出了平时积攒的几百元钱。他说,得知山西路广场有赈灾活动,他一夜没睡着,一早就赶来了。家住南京应天大街的96岁的林老太太,坐着轮椅由保姆推着来到现场,捐出自己一个月的退休金1500元,她说:“四川同胞受难了,我们应该万众一心、抗震救灾,帮助灾区人民渡过难关。”

劝募义演进行到10点钟时,雨越下越大,但市民捐赠的热情却越来越高涨,有许多小朋友在家长引领下前来捐款。昨天是梁华祥小朋友的6岁生日,爷爷奶奶给他300元钱红包作为生日礼物,让他到肯德基庆贺一下,他不愿意,将这钱捐给了地震灾区的小朋友。

昨天上午,省红十字会到山西路市民广场劝募义演现场15万多元捐款。

通讯员 江建宁  
快报记者 安莹

#### [交通小贴士]

地点:洪武北路55号置地广场现代快报社(文化艺术中心南面)  
时间:上午9:00-下午5:00。

#### 数百名残疾人 义卖手工艺品赈灾

快报讯(记者 项风华)昨天是第十八个全国“助残日”,南京市残联和玄武区人民政府在鼓楼市民广场共同主办了大型广场助残活动,数百名残疾人以为灾区捐款的形式度过了一个不一样的“助残日”。

“来买花吧,为四川地震灾区人民献上我们的一份爱心!”下关区残联手工艺培训师宋爱霞坐在轮椅上卖起了她熬了几个晚上编织的丝网花。“给我一丛康乃馨吧。”一位大妈递过50元钱。“不用找了,全都捐给灾区吧!”这位大妈把钱投进了赈灾募捐箱。据统计,短短一小时就募集了善款1000多元。

昨天9点,省长罗志军看望了在广场参加助残活动的残疾人,还在手工艺品摊位前的赈灾募捐箱投入了善款。